

# 东盟秘书长高金洪： 将继续推动东盟地区无核化

中新社曼谷3月30日电(王国安 赵婧楠)东盟秘书长高金洪当地时间30日在泰国曼谷表示,维护东盟地区的和平与稳定至关重要,东盟将继续推动地区无核化。

高金洪当天在泰国外交部发表题为《东盟的重要性:引领我们共同未来》的公开演讲。他表示,东盟是拥有近7亿人口的庞大市场,也是世

界上最具潜力的市场之一,但面临地缘政治紧张局势、恐怖主义、气候变化、公共卫生等巨大挑战,因此维护地区和平与稳定至关重要。东盟将通过对话、协商和加强合作来解决争端,继续推动地区无核化,并与国际社会加强合作,应对全球性挑战,推动全球和平和可持续发展。

他说,未来,东

盟需要继续推动区域一体化进程,加强经济、政治和安全领域的合作,并与世界各国建立更加紧密的伙伴关系,以抓住全球化和数字化时代的机遇,实现可持续发展。

高金洪指出,为了维护地区的和平与稳定,东盟一直致力于通过对话和协商来解决争端,通过加强合作和建立互信机制

来加强地区的稳定和安全,而不是通过单边行动或武力冲突来解决问题。

他呼吁美国、英国、法国、俄罗斯加快签署《东南亚无核武器区条约》议定书。此前,中国外交部部长秦刚已表示中方愿意率先签署《东南亚无核武器区条约》议定书。

在演讲后回答有关提问时,高金洪表

示,刚刚结束的中国之行十分愉快,也很高兴在海南博鳌亚洲论坛上“发出东盟的声音”。他强调,该论坛对于推动亚洲地区经济发展、促进亚洲经济一体化和亚洲国家之间沟通与合作的重要性,并期待东盟国家和中国之间开展更多的合作。(完)

来源:中国新闻网

# 海南侨乡万宁吸引华商目光： “仿佛到了东南亚”

中新社海南万宁3月30日电(记者 符宇群)“正大集团非常关注和看好中国的发展前景,尤其是海南自贸港建设给企业带来更多发展机遇。”泰国正大集团中国区资深副董事长谢毅对记者说,作为最早进入海南省的外资企业之一,正大集团数十年来深耕海南农牧领域。如今,正大兴隆咖啡项目是正大集团在海南的又一次深耕。

博鳌亚洲论坛2023年年会正在海南博鳌举行。29日,中国国务院侨务办公室主任陈旭与参加博

鳌亚洲论坛2023年年会“华商领袖与华人智库圆桌会议”的部分华商,走进海南万宁兴隆华侨旅游经济区,感受侨乡特色文化。

由正大集团与万宁市政府共同打造的“兴隆咖啡·正大产业园”是集咖啡加工与工业旅游为一体的现代化产业园。当天,参加博鳌亚洲论坛年会的部分华商在这里详细了解兴隆咖啡文化及产业园发展历史,了解“兴隆华侨传统风味咖啡”的独特加工工艺。

自上世纪五十年代开始,来自21个国

家和地区的归侨在兴隆华侨旅游经济区(原兴隆华侨农场)安家落户,多个国家和地区的文化在这里交融和传承,形成了特色鲜明、韵味独特的兴隆侨乡文化。

归侨们来到兴隆后,不仅带来了咖啡种植技术、制作冲泡技术,还带来了喝咖啡的习惯。在兴隆这个3万多人口的小镇,拥有超过200家装修风格迥异的咖啡馆。

谢毅表示,正大集团一直看好海南的发展。目前,万宁将咖啡产业作为百亿级热带农产品产业集群

之一进行打造,发展潜力巨大,正大集团希望依托海南自贸港政策优势及自身优势,大力发展咖啡进出口及加工贸易,积极开发咖啡文化旅游等衍生品,进一步向世界推介兴隆咖啡品牌。

除了独特的咖啡文化,兴隆的异域风情也吸引不少游客来此打卡。在兴隆巴厘村景区,随处可见东南亚风格的建筑、装饰。在这里,华商嘉宾细览海南特色雨林植物、观看热情洋溢的印

尼风情舞蹈,“仿佛到了东南亚”。

当日,多位华商表示,兴隆归侨文化特色鲜明,东南亚风情浓郁,让人印象深刻。加拿大三庆实业集团有限公司董事长吴立春表示,近年来海南侨乡变化大,自贸港建设充满活力,他希望依靠海南自贸港政策优势,在海南注册公司投资发展。(完)

来源:中国新闻网

